

Περιεχόμενα

1. ΑΥΘΟΡΜΗΤΩΣ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ **28/08**/2022 σελ. 11

2. Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

ΠΟΛΙΤΗΣ **29/08**/2022 σελ. 17

1. ΑΥΘΟΡΜΗΤΩΣ

Μέσο: Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/08/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/08/2022

Σελίδα: 11



ΑΥΘΟΡΜΗΤΩΣ / Γράφει ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ

Ο αναμάρτυτος...

Άρρισαν τα όργανα με την έκθεση του γενικού ελεγκτή για τις Πολιτογραφίες και στην Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής, η οποία συγκλήθηκε εκτάκτως, ακούστηκαν πολλά και ενδιαφέροντα. Σαφώς και η Ελεγκτική Υπηρεσία καλό έκανε και ερεύνησε το θέμα, αλλά δεν θα έπρεπε και η ίδια να είχε λειτουργήσει πιο πριν... από το 2016 ας πούμε που είχε μια εικόνα για τα προβλήματα του εν λόγω προγράμματος, αφού είχε κάνει έλεγχο; Αλλά και η Βουλή τι έκανε, ήξερε και εκείνη πράγματα, και τι θέματα γινόταν... Πάσει βουλευτές έχουν σχέση με δικηγόρικά γραφεία που λειτουργούσαν ως πάροχοι υπηρεσιών; Καλά για το Υπουργικό Συμβούλιο και κάποια πρώην μέλη του, δεν το συζητάμε, ο δε πρόεδρος της Δημοκρατίας ουδέν γνώριζε για το ξεχείλωμα του Προγράμματος; Το θέμα είναι πως δεν υπάρχει ισχυρό νομικό πλαίσιο που αποτρέπει τη σύγκρουση συμφερόντων... Αραγες σου, θα θελήσει η Βουλή να ψηφίσει κάτι τέτοιο... Απορία ψάλτου, βηξ.



Το θέμα είναι πως δεν υπάρχει ισχυρό νομικό πλαίσιο που αποτρέπει τη σύγκρουση συμφερόντων... Αραγες σου, θα θελήσει η Βουλή να ψηφίσει κάτι τέτοιο... Απορία ψάλτου, βηξ.

Επιλεκτική Υπηρεσία...

Εκω μία ακόμη απορία, άραγε ο υπουργός Εσωτερικών κ. Νίκος Νουρής κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Ελέγχου και ενώ μιλούσε αντί για Ελεγκτική Υπηρεσία αναφέρθηκε σε Επιλεκτική Υπηρεσία... ήταν σαρόνι ή υπέκρυψε κάποιο μίνιμουμ; Επιλεκτική Υπηρεσία... επειδή τι; Μιλάς με γρίφους, γέροντα και δεν τα πιάνουν όλοι αυτά τα συμβολικά. Πάντως, ομολογουμένως ο κ. Νουρής έκανε τη γυμναστική του με τους φακέλους που σήκωσε... βέβαια, στο Υπουργικό Συμβού-

λιο έπαιρνε μόνο ένα ντισέ, ελλείψει διπλοκάμινου; Αν είναι να ζητηθεί ένα διπλοκάμινο από το Τμήμα Δημοσίων Έργων ή από κάποια επαρχιακή διοίκηση, ή ας συνδράμει η Εθνική Φρουρά το έργο τους... Μα όλα πια οι άλλοι;

Λάθος, αυτό είναι παιδιά... Το 2022, λοιπόν, συνεδρίασε στην προεδρική εξοχική κατοικία στο Τρόδος το Υπουργικό Συμβούλιο και μετά τη συνεδρία, οι σούβλες πήραν φωτιά. Τι κι αν ένα πόρισμα για διαφθορά και βλάβη του δημοσίου είχε δει το φως της δημοσιότητας, άτε ολάν, που θα κάτσουν τα πλάσματα να σκάσουν, γιατί βγήκε ένα ακόμη πόρισμα... ας μη το έγγραφον εκεί στην Ελεγκτική Υπηρεσία... Τώρα θα μου πείτε εδώ το Βαρίσι άνοιγε μετά από 40 τόσα χρόνια και οι πολιτικοί μας έκαναν διακοπές, για

ένα πόρισμα θα χαλάγαμε τη Ζαχαρένια τους... αφήστε που το είχαν εμπειδώσει, είχαν διαβάσει το πόρισμα του Νικολάου, ξανά-μονά τα ίδια;

Τι Κογκό, τι Κουκά...

Πήγε και ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος του ΔΗΣΥ και υποψήφιος για την Προεδρία της Δημοκρατίας, στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κογκό, συναντήθηκε με εκεί αξιωματούχους, αφού προηβή διε-

νή πρωτοβουλία με επίκεντρο το μεταναστευτικό. Εντόξει, καλό έκανε ο κ. Νεοφύτου και ταξίδεψε ως την Αφρική, να ξεσκάσει, όλο Πάφο, Πάφο, τη βαρέθηκε ως φαίνεται. Ελπίζω μόνο να μην τους είχε πει όσα είπα και στην Έμπα, ότι όσοι θα είναι προς απέλαση θα κρατούνται σε κλειστά κέντρα κράτησης, έχοντας όμως ένα πιάτο φαί και δεν θα τους επιτρέπεται η έξοδος παρά μόνο για να μπουν στο αεροπλάνο... Να αναμένουμε και παρόμοιες συναντήσεις στο Καμερούν; Ο καθένας είναι ελεύθερος να πηγαίνει όπου θέλει, να λείει, τι θέλει και να κάνει και διεθνή καριέρα, αν δυσκολεύεται να την κάνει εσωτερικά.

Δώστε και σώστε

Ωραία και αυτό με το **ΤΕΠΑΚ** στη Λεμεσό, όποιος θέλει να φιλοξενήσει φοιτητή θα τομπάει και το χαρτζιλικάκι του και θα κάνει και καλό... Προσωπικά δεν μου φαίνεται και ό,τι καλύτερο ως ιδέα, αφήστε που το θεωρώ κάπως ριψοκίνδυνο. Δεν θα ήταν καλύτερα να γίνει η πόλη πιο ελκυστική για φοιτητές; Να υπέγραψαν με τον Δήμο Λεμεσού ένα σχετικό μνημόνιο συνεργασίας; Να έδινε χρήματα το **Πανεπιστήμιο** για μια μακροπρόθεσμη μελέτης άμβλυσης του προβλήματος, σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία; Το να μεταφέρεται στον ιδιωτικό τομέα ζητήματα που είναι πρωτίστως δουλειά της Πολιτείας, πώς να το κάνουμε, είναι προβληματικό... Σε λίγο θα μας πουν και τα νοσοκομεία, ότι εξαιτίας έλλειψης κρεβατιών θα πρέπει να νοσηλεύονται σε ιδιωτικό κέντρο...

2. Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/08/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/08/2022

Σελίδα: 17



Η σημασία της πρακτικής άσκησης



Μέσω της πρακτικής άσκησης, ο νέος πλέον επιστήμονας έχει ήδη δοκιμασθεί σε πραγματικές συνθήκες εργασίας

ΤΟΥ ΕΥΡΥΠΙΔΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ*

Με τον θεσμό της πρακτικής άσκησης στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου και ιδιαίτερα στη Σχολή Επικοινωνίας και ΜΜΕ, εδώ και έντεκα χρόνια επιτυγχάνεται η πρώτη επαφή του τελειόφοιτου φοιτητή/τριας, με το επάγγελμά του. Δηλαδή, ενσωματώνεται στο περιβάλλον εργασίας, μιας καλά οργανωμένης επιχείρησης, η οποία δραστηριοποιείται στο ευρύτερο γνωστικό αντικείμενο της εξειδίκευσής του, συμμετέχοντας ενεργά στην παραγωγική διαδικασία. Αρχίζει να ανακαλεί τη θεωρητική και την εργαστηριακή γνώση, που απέκτησε κατά τη διάρκεια των σπουδών του στο **ΤΕΠΑΚ**, για να την εφαρμόσει στην πράξη και να αντεπεξέλθει στα προβλήματα που του ανατίθενται. Ο φοιτητής/τρια καλείται να αντιμετωπίσει και να βιώσει, για πρώτη φορά, πραγματικό πρόβλημα. Από το πιο σημαντικό πρόβλημα, όπως για παράδειγμα η ανάθεση μιας μελέτης, η επίβλεψη μιας παραγωγικής διαδικασίας, ο συντονισμός μιας ομάδας εργασίας σε έναν όμιλο επικοινωνίας ή ΜΜΕ, το στίσιμο μιας ραδιοφωνικής παραγωγής, ενός δημοσιογραφικού ρεπορτάζ, η υπεύθυνη ενημέρωση της κοινωνίας των πολιτών, η προώθηση ενός προϊόντος μέσω του ηλεκτρονικού μάρκετινγκ, κ.λπ., μέχρι το πιο ασήμαντο, που αφορά την καθημερινή λειτουργία της επιχείρησης. Ο σπουδαστής/



στρια αποκτά εμπειρίες, ιδιαίτερα χρήσιμες για τη μετέπειτα επαγγελματική του πορεία, σε διαδικασίες που αφορούν τη λειτουργία και την οργάνωση μιας επιχείρησης, οι οποίες είναι αδύνατο να αποκτηθούν, μέσω της διδασκαλίας στο πλαίσιο ενός μαθήματος. Κατά τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης, ο/η φοιτητής βρίσκεται σε ένα μεταβατικό στάδιο, σίγουρα δεν είναι εργαζόμενος, αλλά ούτε και σπουδαστής/στρια με την κλασική έννοια του όρου. Εκπαιδεύεται σε πραγματικό περιβάλλον εργασίας στην Κύπρο, αλλά και με τη χρήση του προγράμματος εράσμου, ταξιδεύει εκτός Κύπρου και εντάσσεται στην αγορά εργασίας του εξωτερικού, σε ένα διαφορετικό εργασιακό και γλωσσικό περιβάλλον. Σε αυτό το πλαίσιο, φέτος, από το Τμήμα Επικοινωνίας

και Σπουδών Διαδικτύου, πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση εκτός συνόρων, μέσω του προγράμματος εράσμου, επτά φοιτητές οι οποίοι μέσω του συστήματος μαθητείας του Υπουργείου Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας στελεχώνουν διπλωματικές αποστολές στις πόλεις Λισαβόνα, Μαδρίτη, Αθήνα, καθώς και στη Λιουμπλιάνα για λογαριασμό του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας, όπως και σε επικοινωνιακούς ομίλους στη Θεσσαλονίκη. Επίσης, άλλοι εικοσιέξι φοιτητές φοιτούν στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης σε ιδιωτικούς ομίλους και οργανισμούς στην ελεύθερη Κύπρο, με τεράστια επιτυχία. Όμως, για να επιτευχθεί αυτό, θα πρέπει να επιδείξουν υπευθυνότητα, να συνεργασθούν αρμονικά με τους συναδέλφους τους, να υπακούσουν στις εντολές του προϊσταμένου τους, να είναι τυπικοί, ευγενικοί, διακριτικοί, πρόθυμοι και γενικά να δείξουν τον καλύτερό τους εαυτό. Εν κατακλείδι, μέσω της πρακτικής άσκησης, ο νέος πλέον επιστήμονας έχει ήδη δοκιμασθεί σε πραγματικές συνθήκες εργασίας και έχει δείξει τις δυνατότητές του, τις γνώσεις του, την εξειδίκευσή του στο αντικείμενο της απασχόλησής του, την υπευθυνότητά του, την ερευνητική του ικανότητα, τις διαπροσωπικές του ικανότητες, την ικανότητά του να αξιολογεί, κ.λπ.

***Διδάκτωρα μέσω ενημέρωσης και συντονιστή του μαθήματος Πρακτικής Άσκησης στη Σχολή Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου**